

Πάρτι εκπαιδευτικών μέσα στην κρίση

Σε σύγχρονο «γεφύρι της Αρτας» εξελίχθηκε η υπόθεση του ελληνικού σχολείου στο Μόναχο με το μισοχτισμένο κτίριο στο οικόπεδο που αγοράστηκε το 2000, αλλά ο Δήμος Μονάχου το πήρε πίσω αφού δεν τηρήθηκε καμία από τις προθεσμίες που είχαν συμφωνηθεί. Τώρα μεσολαβεί η κυβέρνηση του Βερολίνου. Η καλύτερη λύση θα ήταν να βρεθεί άλλο οικόπεδο για να λύσει ο δήμος τα στεγαστικά του προβλήματα αφενός και αφετέρου να χτιστεί και το ελληνικό σχολείο. Το κτιριακό δεν είναι όμως το μόνο πρόβλημα που έχει ελληνικό σχολείο στο Μόναχο. Όπως μου μετέφερε ο **Γιώργος Παππάς**, εκεί υπηρετούν εκπαιδευτικοί

οι οποίοι διασφάλισαν για τον εαυτό τους χρυσές αμοιβές μέσα στην κρίση.

Όπως έμαθα μάλιστα, το υπουργείο Παιδείας έχει ενημερωθεί για τρεις περιπτώσεις εκπαιδευτικών που είχαν οργανώσει το δικό τους πάρτι. Οι συμβάσεις τους από τη δεκαετία του '80 είχαν μετατραπεί σε συμβάσεις αορίστου χρόνου και το 2010 «αναπροσαρμόστηκαν» βάσει της συλλογικής σύμβασης που ισχύει για τους απασχολούμενους στον γερμανικό Τομέα Δημοσίων Υπηρεσιών (TVOeD-Bund).

Ο ένας εξ αυτών θεωρείται «ισόβιο» μέλος της σχολικής επιτροπής που πήρε τις αποφάσεις.

Συγκεκριμένα, η σχολική επιτροπή του 1ου Γενικού Λυκείου Μονάχου, με απόφασή της στις 15/1/2010 προέβη στην «αναπροσαρμογή» της σύμβασής του από «BAT IIb» που ήταν, σε συμβάσεις ToeD (Tarifvertrag öffentlicher Dienst Bund) και την κατάταξή του στο μισθολογικό κλιμάκιο «15» για πτυχιούχους ανώτατης σχολής με ειδικές γνώσεις και ικανότητες.

Με την τροποποίηση της σύμβασης ο μισθός του εκτοξεύτηκε από τα 4.073,11 ευρώ (μεικτά Ιανουαρίου 2009) στα 5.247,66 (μεικτά Ιουνίου 2011). Από τα ανυπόγραφα εκκαθαριστικά σε απολογισμούς της σχολικής επιτροπής προκύπτει ότι το μόνο

που μειώθηκε ήταν οι φόροι στο Ελληνικό Δημόσιο.

Αντίστοιχοι είναι και οι μισθοί άλλων εκπαιδευτικών, των οποίων οι συμβάσεις επίσης «τροποποιήθηκαν». Σε αυτά προστίθενται ασφαλιστικές εισφορές περίπου 795 ευρώ τον μήνα για τον καθένα.

Η καταβολή των μισθών τους σταμάτησε τον Νοέμβριο. Αλλά αναμένεται ακόμα η απάντηση του υπουργείου Παιδείας για τους τρεις εκπαιδευτικούς, καθώς και για τη σχολική επιτροπή που τροποποίησε συμβάσεις εργασίας υπαλλήλων του Ελληνικού Δημοσίου προς το συμφέρον τους και εις βάρος των συμφερόντων του Ελληνικού Δημοσίου.